ПРОФИЛЬНОЕ ОБУЧЕНИЕ И БУДУЩАЯ ПРОФЕССИЯ. 
Профессиональное самоопределение подростка.

“Человек рождается дважды”, –   говорят в народе, считая вторым его рождением выбор профессии. Рождение человека как профессионала – процесс сложный и индивидуальный. Исследованиями установлено, что удачно выбранная профессия повышает самооценку, самоуважение и позитивное представление человека о себе, сокращает частоту физических и психологических проблем.

Мир профессий чрезвычайно динамичен и изменчив. Ежегодно появляется около 500 новых профессий. Вместе с тем многие профессии сегодня “живут” лишь 5–15 лет, а затем либо “умирают”, либо изменяются до неузнаваемости. В течение жизни у человека может появиться желание или необходимость поменять профессию. Сегодняшний деловой и профессиональный мир остро нуждается в профессионально грамотных специалистах, готовых принимать самостоятельные решения и нести ответственность за их претворение в жизнь. 

В профессиональном  самоопределении необходимо не только понимание себя как индивидуальности, знание своих слабых и сильных сторон, понимание своих возможностей,  но и знания о мире профессий. Безусловно, нельзя обойтись и без умения сопоставить и соизмерить свои желания и реальные возможности. 
Все существующие профессии можно разделить на 5 больших групп в зависимости от предмета труда (направление активности). При этом можно выделить пять предметов труда: природа, техника, человек, знак (символ) и художественный образ. Большинство профессий, связанных с сельскохозяйственным трудом, относятся к группе “Человек – природа”. Профессии, в которых человек управляет техникой, занимается ее ремонтом, составляют группу “Человек – техника”. Профессии учителя, врача, менеджера, маркетолога относятся к группе “Человек – человек”. Большую группу профессий составляют виды труда, в которых человек оперирует знаками или символами: программист, брокер, бухгалтер, экономист, банкир. Профессии дизайнера, архитектора, художника, писателя относятся к профессиям типа “Человек – художественный образ”. 

Психологическое сопровождение предпрофильной подготовки

 и профильного обучения.

Целью психологического сопровождения предпрофильной подготовкии профильного обучения является:

· Знакомство с миром профессий;

· Выявление интересов, склонностей и способностей ребенка;

· Формирование у учащихся способности соотносить индивидуальные способности и возможности с требованиями выбираемой профессии;

· Личностное развитие ученика
В целях выявления предполагаемого профиля обучения  и профильных предметов педагогом-психологом школы ежегодно в 9-х классах проводится исследование (мониторинг запросов учащихся):

1. Анкетирование учащихся с применением профориентационных методик ШТУР, ОПП (модификация ДДО), КИ, Матрица профессионального выбора. 

2. Выявление учебного стиля (восприятие и обработка учебного материала) и мотивов обучения.  

3. Анализ обученности и уровня качества знаний учащихся по предполагаемым профильным предметам.

С помощью опросников выявляются интересы и склонности в рамках изложенной классификации профессий, выявляется конкретная область профессиональной деятельности. Наряду с этим выявляются индивидуальные особенности ребенка, их соотнесенность с профессиональным выбором.
Например, если у вас обнаружились развитые интересы области профессий типа “Человек – природа”, то, по-видимому, вы – человек мечтательный, лиричный, добрый. Любите животных, растения, вообще живую природу. Умеете чувствовать “настроение” пейзажа, времени года. Для вас природа – живое, одухотворенное существо. Вы предпочитаете уединяться в каком-нибудь живописном уголке. Скорее всего, у вас дома есть домашние животные. Неудивительно, если вы немного пишете стихи и всегда с удовольствием перечитываете в книгах описание пейзажей. 
Если вы определили свои интересы в сфере “Человек – техника”, тогда у вас технический склад мышления. Любимые предметы у вас – математика и физика, в свободное время возитесь с различными механизмами. Знаете практически все модели автомобилей. По характеру такой человек немногословен, предпочитает сразу же приступить к делу, любит ручной и физический труд. В общем – человек сдержанный, основательный в своих поступках и решениях. 
Если же ваши интересы лежат в сфере “Человек – человек”, то вы, скорее всего, человек общительный, активный, живой и подвижный. У вас много друзей, вам нравится бывать в компаниях. Вы наблюдательны, умеете понимать характеры людей, их настроения, знаете, как вести себя в той или иной ситуации, как разрядить напряженную атмосферу, уладить ссору между друзьями. Вам интересно размышлять о том, какие внутренние причины лежат в основе того или иного поступка знакомого человека, какие цели он перед собой ставил, чего добивался. Вы умеете установить психологический контакт с собеседником, поддержать интересную беседу. 
Если ваши интересы лежат в сфере “Человек – знаковая система”, то можно предположить, что вы склонны к уединению. Предпочитаете кропотливый труд – проведение сложных расчетов, занятие кодированием. Любите рассуждать на абстрактные темы. Если вас интересует сфера “Человек – художественный образ”, то вы – человек эмоциональный, увлекающийся, часто действуете по настроению, импульсивно. Мечтательны, любите фантазировать. Может, владеете музыкальным инструментом, рисуете, пишете стихи, увлекаетесь моделированием одежды, дизайном. Такие люди любят модно одеваться, стараются придать своей внешности блеск, артистичность, оригинальность. В жизни не любят однообразия и уныния, всегда стремятся наполнить ее особым смыслом.

По результатам анализа данных мониторинга учащихся 9А класса в 2011-2012 учебном году и сопоставления этих данных с уровнем обученности и качества знаний учащихся в 1 триместре было рекомендовано: как приоритетного – открытие физико-математического или информационно–технологического профиля обучения; как дополнительного – гуманитарного профиля обучения вновь открываемого 10-го класса.
Ануфриева Э. Р.

Педагог-психолог
ЧТО ТАКОЕ ПРЕДПРОФИЛЬНОЕ И ПРОФИЛЬНОЕ ОБУЧЕНИЕ.
Предпрофильное обучение проводится в рамках программ дополнительного образования (кружки, факультативы, элективы). Чем больше областей знаний и умений включают в себя кружки, секции, которые посещает ваш ребенок, тем скорее и лучше это поможет выявить его интересы и склонности и развить имеющиеся у него  способности.Что поможет создать основу для дальнейшего профессионального самоопределения ребенка.
Профильное обучение - средство дифференциации и индивидуализации обучения, позволяющее за счет изменений в структуре, содержании и организации образовательного процесса более полно учитывать интересы, склонности и способности учащихся, создавать условия для обучения старшеклассников в соответствии с их профессиональными интересами и намерениями в отношении продолжения образования. 
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