Вопросы и ответы.

Вопрос: Мой ребенок очень мало внимания уделяет деталям. Ему сложно разделить материал на смысловые части, составить конспект и план материала.

Скорее всего у вашего ребенка глобальный, синтетический стиль деятельности. И ему свойственно рассматривать проблему не как таковую, а во взаимосвязи с другими проблемами; соотносить полученные знания с личным опытом и мнением других .

Очень важно развивать у ребенка аналитические навыки. Идите от общего к частному: помогите ребенку обобщить изученное, выделить основные блоки материала. Помогите ребенку составить план изученного. И главное, помогите ему составить план действий, в какой последовательности он будет выполнять работу. Например: внимательно прочитать, разделить на части (блоки), выделить главное в каждой части, составить план действий при выполнении задания.

Вопрос: Мой  ребенок часто бывает невнимательным, рассеянным и  часто отвлекается. Чем и как мы можем помочь ему в подготовке к экзаменам?

Скорее всего, ваш ребенок с одной стороны торопится сделать работу, а с другой стороны – боится пропустить что-то интересное. Так что, возможно, ему сложно организовать свое время и рабочий процесс.


Для саморегуляции деятельности предложите ребенку использовать внешние средства (например: песочные часы для отслеживания времени; список дел, которые по мере выполнения вычеркиваются; линейка, отмечающая строку, которую читает).


И не пытайтесь призывать его «быть внимательным» и указывать, что в данное время делать. В этом случае вы организуете время и деятельность ребенка. А ваша задача – научить его самоорганизации. Лучше поинтересоваться: «Что ты сейчас делаешь?» «Что ты будешь сейчас делать?» «Проверь, а сделал ли ты …. ?»

Вопрос: Мой ребенок быстро устает.утомляется

В этом случае большое значение имеет оптимальный режим дня: дозировать нагрузки, делать чаще перерывы в занятиях, гулять, высыпаться. Не торопите ребенка, пусть работает в своем темпе, не  упрекайте его в лени и несобранности, не сравнивайте его с другими детьми. Проявите деликатность и тактичность. Проконсультируйтесь с врачом, поддержите ребенка с помощью витаминов.

Вопрос: У меня ребенок шустрый, активный. Он выполняет все задания быстро, но небрежно. Как научить его делать работу аккуратно?

Надо заметить, что инструкции «Не торопись!», как правило, не имеют действия: он не может не торопиться! Научите ребенка проверять сделанное : мягко, но последовательно создавайте ясные и четкие ограничения. И учтите, что такой ребенок лучше  учится опытным путем; нотации и долгие объяснения не для него!

Хотелось бы также сказать, что у таких детей, как правило, не очень высокая учебная мотивация и учебные достижения для них не столь значимы. Поэтому перед вами стоит еще одна задача – разъяснить ребенку важность и значимость для него, для его дальнейшей жизни результатов ЕГЭ.

Вопрос: Мой ребенок очень медлителен. Ему требуется намного больше времени, что бы сделать задание. Торопить его бесполезно: он начинает еще медленнее работать. И очень часто мы сталкиваемся с ситуацией, что он получил оценку ниже не потому, что не знает материал, а потому, что не успел сделать. Как в этом случае можно «подстегнуть» темп деятельности?

Вашему ребенку при выполнении любого задания требуется время, чтобы в нем сориентироваться: понять с чего начать делать, продумать последовательность своих действий. Основная трудность для такого ребенка – быстро переключиться на выполнение другого задания, актуализировать свои знания.


Чем вы можете помочь? Научите ребенка пользоваться часами, чтобы определять время, необходимое на выполнение каждого задания: «У тебя пять задач, которые надо решить за один час. Значит, на решение одной задачи у тебя должно уйти не более двенадцати минут». Помогите ребенку переключиться на другое задание, если он «застрял»: «Ты уже можешь перейти к другому заданию». Помогите ребенку составить план действий, поинтересуйтесь, удается ли ему следовать плану.
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