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Введение.
«Доблесть родителей – наследие детей…».

Бородинское поле славы может служить примером добровольчества, великого служения Отечеству, патриотическому порыву и высоким нравственным принципам. Памятники на священной земле Бородинского поля – это своеобразная летопись, история самого сражения, запечатлённая в камне и бронзе. «Благодарная Россия – своим защитникам», - эта торжественная надпись-посвящение на величественном монументе у стен Спасо – Бородинского монастыря объясняет суть и значение всего мемориала, сложившегося благодаря усилиям и стараниям нескольких поколений россиян. Имя этому всемирно известному мемориалу – Музей-заповедник «Бородинское поле».

Памятники Бородинского поля сооружались в основном на средства потомков тех частей и соединений, которые отличились в «Битве гигантов». Их авторами были как архитекторы-профессионалы, так и военные инженеры, офицеры русской армии начала XX века. Изготавливались они из различных материалов – гранита и мрамора, белого камня и песчаника, бронзы и чугуна. Монументы разнообразны по своим формам – от гранитных глыб до классических колоколен и часовен. Их венчают православные кресты, орлы, императорские короны. Монументы стоят на тех местах, где в достопамятный день сражения отличились тот или иной полк, дивизия или корпус.

Памятники Бородинского поля.

Первыми памятниками поля битвы стали фортификационные сооружения и братские могилы. В 1820 году вдова генерала Тучкова Маргарита увековечила память о героях Бородина строительством церкви Спаса Нерукотворного на месте гибели супруга — Багратионовых флешах. В 1912 году к 100-летию Бородинского сражения на поле битвы было сооружено 33 памятника полкам, дивизиям, корпусам, артиллерийским ротам и батареям. Сейчас  их значительно больше. О тех, которые я вылепила, я хочу рассказать.

Памятник «Благодарная Россия - своим защитникам»

Сооружен в 1912 году по проекту архитектора С.К. Родионова, разрушен в 1920-е годы, воссоздан в 1995 году. Расположен на развилке дороги, ведущей от деревни Семеновское к Спасо-Бородинскому монастырю и деревне Шевардино.

 Памятник имеет то же значение, что и Главный монумент героям Бородино на батарее Раевского. Представляет собой грандиозный обелиск четырехгранной формы. На мощном гранитном пьедестале серого цвета - многоярусная пирамида из стволов артиллерийских орудий (медь, выколотка) с гербами российских городов, пожертвовавших средства на сооружение этого монумента. Венчает памятник фигура святого Георгия Победоносца в лавровом венке. На боковых гранях основания - слова, сказанные Александром I и Николаем II о незабвенных подвигах героев Бородинского сражения.

Памятник «4-й пехотной дивизии генерала Е. Вюртембергского».

На опушке Утицкого леса, близ левого фаса левой (южной) Багратионовой флеши, под вековым дубом, стоит памятник 4-й пехотной дивизии генерала Евгения Вюртембергского. Как и прочие памятники, автором которых является А.П. Верещагин, он представляет собой гранитную глыбу со сколами, водруженную на постамент, сложенный из песчаника, с белокаменным цоколем. На вершине монумента – геральдическое изображение двуглавого орла, герба Российской империи. На лицевой стороне памятника, сооруженного в 1912 году, к 100-летию Бородинского, – текст-посвящение: «Доблестным предкам 4-й пехотной дивизии принца Виртембергского, стяжавшим в  Бородинском сражении вечную славу Отечеству и русскому воинству». 

4-я пехотная дивизия в день 26 августа 1812 года сражалась на двух участках линии фронта левого фланга. 1-я бригада дивизии, состоявшая из Тобольского и Волынского пехотных полков под командованием генерал-майора И.П. де Росси, держала оборону в центре поля, защищая позицию между батареей Раевского и деревней Семеновское. Кременчугский и Минский пехотные полки 2-й бригады под командованием полковника Пышницкого были направлены в район Старой Смоленской дороги, на оконечность левого фланга, где отражали атаки пехотинцев польского корпуса генерала Понятовского.
Заключение.
Этот год юбилейный. Исполняется 200 лет Бородинскому сражению. Но память о подвиге Защитников Отечества навсегда останется в сердцах потомков, как пример мужества, отваги и чести. 
