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«Старайся всякому делать добро, а не себе одному». (Григорий Богослов)
Добро - часть нас. Человек с добрым сердцем, это тот человек, который бескорыстно помогает окружающим людям не только знакомым, но и незнакомым ему. Человек с добрым сердцем всегда относится к природе с трепетной любовью, бережет ее,  стараясь защитить ее.

Другие люди, которые наоборот делают зло - люди с грязной душой. Но даже таким людям надо помогать. Если ему не будут помогать, то он будет дальше продолжать делать зло, будет пытаться делать нехорошие дела, чтобы на него обратили внимание. Потому - что с такими людьми мало кто общается. Так что мы должны помогать всем, они от этого становятся мягче и по-другому смотрят на мир и чувствуют, что они не одни и становятся добрее.

Как сказал философ Кант: «Надо не столько стараться делать добро, сколько стараться быть добрым; не столько стараться светить, сколько стараться быть чистым. Душа человека живет как будто в стеклянном сосуде, и сосуд этот человек может загрязнить и может держать чистым. Насколько чисто стекло сосуда, настолько светит через него свет истины, - светит и для самого человека и для других. И потому главное дело человека - внутреннее, в содержании в чистоте своего сосуда. Только не загрязняй себя, и тебе будет светло, будешь светить и людям».

Я полностью согласна с высказыванием философа Канта.

ЛЮДИ! – Давайте делать как можно больше ДОБРА и мир воцарится на всей планете!

