Тезисы к творческой работе «БОРОДИНСКОЕ ПОЛЕ СЛАВЫ».

Макет Бородинского поля с памятниками.

Автор: Кучкарёва Анастасия
ученица 7 класса 
ГОУ СОШ № 1125 САО г. Москвы
Соавторы: Владимирова Екатерина (6 класс), Керимова Арнэлла (6 класс), Пырина Оксана (10 класс), Сальникова Ирина (10 класс), Суворкова Елизавета (7 класс), Якшис Анна (6 класс)
Образовательное учреждение: Государственное общеобразовательное учреждение средняя общеобразовательная школа №1125

Руководитель: Козлова Татьяна Филипповна (педагог дополнительного образования, руководитель «Музея защитника Отечества»)

Постановка задачи:  создать макет Бородинского поля, как символ мужества народа в борьбе с иноземными захватчиками. Способствовать воспитанию гордости за подвиги предков. Показать, как потомки чтят память о событиях, свершившихся в 1812 году, как увековечили в камне участие разных воинских подразделений на тех местах, где они отдавали свои жизни за Родину. Донести до каждого, кто обратит своё внимание на данную работу, что всё созданное на Бородинском поле, возведено на средства, добровольно пожертвованные от простого человека до царя. Формировать нравственные идеалы через образы героев бородинского сражения. 
Целевая аудитория: учащиеся образовательных учреждений.

Особенности работы. Воссоздавая частицу Бородинского поля, уточнили, как много памятников поставлено на достаточно небольшом по площади участке земли. Нашли информацию: кем и когда был создан тот или иной памятник, о каких событиях рассказывает. Памятники стоят так плотно друг к другу, что приходит понимание стихотворения Лермонтова «Бородино», что значит Бой-Подвиг.
Методы решения задачи и используемые технологии. Памятники вылеплены из пасты на основе глины, покрашены акриловой краской. Для достоверности изображения использовались открытки, фотографии. Поле выполнено цветными карандашами по схеме, методом увеличения. Нанесены пояснения, названия памятников, населённых пунктов, военно-инженерных сооружений. К практической  работе прилагаются рефераты с описанием памятников и событий.
Возможности работы: Использование на уроках истории, в экскурсионной деятельности школьного музея «Защитника Отечества», при проведении уроков Мужества, для индивидуального пользования с целью расширения и углубления знаний о событиях Отечественной войны 1812 года. 
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