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Введение.
«Доблесть родителей – наследие детей…».

Бородинское поле славы может служить примером добровольчества, великого служения Отечеству, патриотическому порыву и высоким нравственным принципам. Памятники на священной земле Бородинского поля – это своеобразная летопись, история самого сражения, запечатлённая в камне и бронзе. «Благодарная Россия – своим защитникам», - эта торжественная надпись-посвящение на величественном монументе у стен Спасо – Бородинского монастыря объясняет суть и значение всего мемориала, сложившегося благодаря усилиям и стараниям нескольких поколений россиян. Имя этому всемирно известному мемориалу – Музей-заповедник «Бородинское поле».
Памятники Бородинского поля сооружались в основном на средства потомков тех частей и соединений, которые отличились в «Битве гигантов». Их авторами были как архитекторы-профессионалы, так и военные инженеры, офицеры русской армии начала XX века. Изготавливались они из различных материалов – гранита и мрамора, белого камня и песчаника, бронзы и чугуна. Монументы разнообразны по своим формам – от гранитных глыб до классических колоколен и часовен. Их венчают православные кресты, орлы, императорские короны. Монументы стоят на тех местах, где в достопамятный день сражения отличились тот или иной полк, дивизия или корпус.
Памятники Бородинского поля.

Первыми памятниками поля битвы стали фортификационные сооружения и братские могилы. В 1820 году вдова генерала Тучкова Маргарита увековечила память о героях Бородина строительством церкви Спаса Нерукотворного на месте гибели супруга — Багратионовых флешах. В 1912 году к 100-летию Бородинского сражения на поле битвы было сооружено 33 памятника полкам, дивизиям, корпусам, артиллерийским ротам и батареям. Сейчас  их значительно больше. 
Памятник 12-й батарейной роте на Шевардинском редуте.

.

Памятник артиллеристам-защитникам Шевардинского редута - 12-й батарейной роте капитана Можарова. Строгий гранитный обелиск с бронзовым барельефом святого Георгия, с орудийными стволами и горками ядер по бокам возвышается в центре редута. Сооружен в 1912 году по проекту выпускника Санкт-Петербургской Академии художеств архитектора Л.Р. Сологуба.
Расположен южнее деревни Шевардино на холме, на котором перед боевыми действиями было возведено артиллерийское укрепление – редут. Накануне генерального сражения 24 августа 1812 года здесь произошёл кровопролитный бой, в котором отличились артиллеристы 12-й батарейной роты.
По бокам четырёхгранного обелиска из розового гранита – стволы единорогов с горками ядер. На лицевой грани в верхней части – бронзовый барельеф с изображением святого Георгия Победоносца, покровителя русских воинов, ниже – посвящение славным предкам – текст, повествующий о боевом пути этой роты в 1812 году.
Западная (лицевая) сторона памятника: Славному своему предку Батарейной № 12-го роте Лейб-гвардии 3-я артиллерийская бригада Архитектор Л.Р.Сологуб. 

Под надписью на западной стороне даты: 1812-1912 Орел над датами утрачен.

Внизу на западной стороне памятника была табличка: Автор памятника художник-архитектор Леонид Романович Сологуб (информация с сайта http://www.museum.ru/museum/1812) Табличка утрачена. 
Северная сторона памятника: Сооружен в память столетней годовщины Отечественной войны и участия в ней батарейной № 12-го роты, ныне 2-й батареи лейб-гвардии 3-ей артиллерийской бригады. 
Восточная сторона памятника: Батарейная № 12-го рота сражалась в 1812 году: 11 июля у д. Салтановки, 4 и 5 августа у г. Смоленска, в Бородинском бою: 24 августа на Шевардинском редуте, 26 августа у д.Семеновской, 6 октября у с. Винкова, 12 октября у Малоярославца, 22 октября у с.Федровского, 3, 4, 5 и 6 ноября у г.Красного. 
Южная сторона памятника: Умер от ран капитан Можаров, убиты 22 нижних чина. 
Памятник Лейб-гвардии Егерскому полку и матросам Гвардейского экипажа.
Сооружён в 1912 году по проекту военного инженера В.С. Прохорова.  Расположен на высоком правом берегу реки Колочи, на восточной окраине села Бородина. Установлен на месте контратаки гвардейских егерей,  отбросивших неприятеля в день сражения на левый берег реки. После отступления французов мост через Колочь был сожжён матросами Гвардейского экипажа. 

На вершине белоснежной колонны дорического ордера – двуглавый орёл, герб Российской империи. На фронтальной грани постамента – чёрный Кульмский крест, полковой знак лейб-егерей.
Лицевая сторона памятника (север). Крест с вензелями Александра I и Николая II. 
Восточная сторона памятника. Убитые: штабс-капитан Петр Грузинский и Александр Левшин, поручик Василий Ховен, прапорщики Александр Киселев и Дмитрий Леонтьев.
Умерли от ран: шеф полка, генерал от инфантерии князь Петр Багратион, штабс капитаны: князь Николай Голицын и Карл Редерштерн,
поручики: Петр Левшин III и Николай Бутурлин
прапорщик:  Александр Жилин
Южная сторона памятника:
В день сражения 26 августа в полку находилось: офицеров - 51, егерей  -1834, гвардейского экипажа офицеров - 1, матросов - 30.
Выбыло из строя полка: офицеров 27, егерей - 693, гвардейского экипажа матросов – 11
Западная сторона памятника:
Лейб-егеря доблестным предкам и их боевым товарищам чинам Гвардейского экипажа
1912 г. Офицеры убитые и умершие от ран в Бородинском сражении.
Нескончаемой рекой идут к памятникам люди и несут цветы. Память о подвигах героев, защитивших Отечество, всегда будет жить в наших сердцах. 

Источники:
http://ru.wikipedia.org 
