Сообщи, где торгуют смертью! Твой звонок может спасти чью-то жизнь!

С 17 по 28 марта 2014 годав Москве будет проходить  первый  этап   Всероссийской антинаркотической акции «Сообщи, где торгуют смертью». Цель Акции — дать возможность каждому жителю столицы задать вопросы и поделиться своимипредложениями по профилактике наркомании, лечению и реабилитации наркозависимых.
Также в ходе Акции особое внимание будет уделено информации о фактах незаконного оборота и немедицинского потребления наркотиков.

Мы призываем всех, кто осознает гибельную опасность наркомании, проявить бдительность и принять активное участие в проведении Акции — возможно, Вы, спасете жизнь своих родных и близких. Любая информация будет проверена. Ни одно обращение не останется без внимания.

В Акции примут участие Управление ФСКН России по г. Москве, Московский научно-практический центр наркологии Департамента здравоохранения г. Москвы, Центр экстренной психологической помощи Московского городского психолого-педагогического университета. 

Телефон доверия Управления ФСКН России по г. Москве и дежурные телефоны его подразделений в административных округах будут работать в круглосуточном режиме. По телефонам можно сообщать оперативную информацию о фактах незаконного оборота и немедицинского потребления наркотиков, а также озвучивать предложения по повышению эффективности профилактической работы и задавать вопросы о деятельности органов наркоконтроля.

Если Вам стали известны факты употребления или распространения наркотических средств и психотропных веществ, звоните по телефонам:


Федеральная служба Российской Федерации 
по контролю за оборотом наркотиков       8(495) 621-43-91 

Управление ФСКН России по г. Москве        8(495) 316-86-55 

Служба по ВАО                           8 (495) 964-92-54 
Служба по ЗАО                           8 8(495) 343-11-82 
Служба по САО                           8 (499) 151-59-92 
Служба по ЮВАО                      8(495) 371-28-88 
Служба по ЮЗАО                      8(499) 124-68-49 
Служба по СВАО                       8(499) 207-39-20 
Служба по СЗАО                       8(499) 194-00-37 
Служба по ЦАО                         8(499) 230-36-71 
Служба по НАО                         8(499) 666-54-03 
Отдел по г. Зеленограду      8(499)735-62-69 
Отдел по г. Троицку                8(499)793-57-33

По вопросам оказания психологической помощи, лечения и реабилитации наркозависимых лиц, звоните по телефонам: 
Московский научно-практический центр наркологии 
Департамента здравоохранения г. Москвы 8(495)709-64-04 
(для консультации населения со специалистами в области наркологии по вопросам профилактики наркомании, лечения и реабилитации наркозависимых). 
Центр экстренной психологической помощи 
Московского городского 
психолого-педагогического университета 8(495)624-60-01 
(для консультации детей, подростков и родителей по вопросам профилактики наркомании и оказания им необходимой психологической помощи и информационной поддержки).
