Кинолекторий «Российское кино. Смотрим всей семьей»
НИТУ «МИСиС» в рамках программы «Университетские субботы» открывает двери для ценителей отечественного кинематографа!

В сентябре-ноябре 2013 г. приглашаем вас в кинолекторий «Российское кино. Смотрим всей семьей» на демонстрацию 4-х отечественных художественных фильмов из перечня «100 фильмов, рекомендованных Министерством культуры РФ к показу в школах». Тематика представленных фильмов охватывает круг актуальных «вечных» тем: вопрос жизненного выбора, конфликт «отцов и детей», долг и предательство, честь, достоинство и героизм.

После каждого сеанса будет проводиться дискуссия с участием экспертов – ведущих специалистов в области истории кино, театра, бизнеса и психологии, а также представителей современной молодежи. Запланировано проведение on-line голосования в социальной сети по итогам просмотра кинофильма, что позволит определить отношение аудитории к затронутым проблемам.
Картины выбирались из числа отечественных фильмов, нечасто демонстрируемых по телевидению и поднимающих актуальные для современной молодежи проблемы и темы.
21 сентября в 15:00.
«Проверка на дорогах», ч/б, 97 мин.
Художественный фильм 1971 года режиссёра Алексея Германа, снятый по сценарию Эдуарда Володарского и повествующий о бывшем коллаборационисте, который присоединился к советским партизанам с целью искупить свою вину за переход на сторону противника.

Снятый по повести Юрия Германа «Операция „С Новым годом!“» фильм изначально получил такое же название, но отправился «на полку», так как чиновники Госкино посчитали фильм дегероизирующим народное сопротивление врагу во время Великой Отечественной войны. Картина вышла на большой экран только в 1985 году под названием «Проверка на дорогах» и стала лауреатом Государственной премии СССР. Призами различных кинофестивалей были также отмечены как создатели фильма, так и актёры.

События фильма происходят в декабре 1942 года в оккупированной фашистами Псковской области. В тылу немецких войск действует партизанский отряд под командованием бывшего сельского милиционера Ивана Локоткова. В плен бойцу отряда сдаётся бывший военнопленный, добровольно перешедший на службу к немцам, Александр Лазарев. Он готов кровью искупить измену Родине, если ему поверят.
Отряд в тяжёлом положении – бойцам нечего есть. Командование отряда решается на рискованную операцию по захвату эшелона с продовольствием на железнодорожной станции, контролируемой фашистами. Помочь может только Лазарев, которого охрана станции знает в лицо. Локотков верит Лазареву, хотя предупреждает: «И погибнуть, Лазарев, нельзя, и без вести пропасть тоже нельзя. Тебе эшелон пригнать надо. И чтобы люди подтвердить могли».

Политрук отряда – майор Петушков – считает, что при любых обстоятельствах единожды оступившемуся доверия нет. Операция становится последней проверкой человека, который готов пойти на всё ради того, чтобы сохранить свою честь.

Группа переодетых в немцев партизан проникает на станцию. Лазарев видит на пулемётной вышке своего знакомого и поднимается к нему. Один из полицаев узнает партизанку, и та открывает огонь, поднимается тревога. Партизаны уводят поезд, Лазарев закалывает пулемётчика и открывает огонь из пулемёта, отсекая немцев от путей. Эшелон угнан, но подъехавший немецкий броневик даёт пулемётную очередь, прошившую вышку и Лазарева.

Лектор: Анатолий Николаевич Синицын – член Союза Кинематографистов РФ, член Гильдии киноведов и кинокритиков, историк кино, культуролог.

5 октября в 15:00.

«Курьер», цветной, 88 мин.
Режиссер Карен Шахназаров, 1986 г. Поднимаются «вечные» темы «отцов и детей», подростков и их выбора в жизни, трудностях переходного возраста.

Выпускник школы Иван, дожидаясь призыва в армию, работает курьером в редакции. Окружающие его солидные взрослые люди с трудом приспосабливаются к удивительной способности этого парня любое событие превратить в невероятное происшествие – порой уморительно веселое, а, подчас, и непоправимо грустное…

Лектор: Кечетова Елена Вадимовна, практический психолог, специалист по социальной работе.
26 октября в 15:00.

«Несколько дней из жизни Обломова», цветной, 134 мин.
Кинофильм Никиты Михалкова по мотивам романа И. А. Гончарова «Обломов». Был снят в 1979 г.

В XIX веке русские помещики жили скучно и праздно. Им трудно было найти своё место в жизни, реализовать себя как личность. Главный герой фильма – Илья Ильич Обломов – не хотел трудиться лишь ради приумножения своего богатства, поскольку не видел в этом высокой цели. Лёжа на диване и предаваясь размышлениям о смысле жизни, Обломов многое упустил, в том числе и свою любовь – Ольгу. Отчаявшись достучаться до его сердца, она вышла за другого.

Лекторы: Андрей Глинский, бизнесмен и интернет-деятель (мини-лекция «Стремление создавать!»), и Алена Норко, учредитель благотворительного фонда в помощь детям-сиротам.

9 ноября в 15:00.

«Иваново детство», ч/б, 96 мин.
Режиссер Андрей Тарковский, 1962 г.

Детство 12-летнего Ивана закончилось в тот день, когда у него на глазах фашисты расстреляли мать и сестренку. Отец мальчика погиб на фронте. Оставшись сиротой, Иван уходит в воинскую часть и становится неуловимым разведчиком. Он с риском для жизни добывает для командования бесценные сведения о противнике. Но война есть война…

Лектор: Кружков Николай Михайлович, лауреат Всероссийских конкурсов чтецов, ведущий методист Центрального музея Великой Отечественной войны на Поклонной горе.

 Регистрация на кинолекторий на сайте "Университетские субботы" http://us.educom.ru/
                 Приглашения - на студенческом входе НИТУ "МИСиС" перед началом мероприятия (Показы кинолектория состоятся в Концертном зале ДК МИСиС. Адрес: Ленинский пр-т, д. 4. Проезд: м «Октябрьская»-кольцевая ст. метро «Октябрьская»).
               Дополнительная информация по телефонам: (495)638-44-79;  (495)6384516; 89688133416 и на официальном сайте НИТУ «МИСиС»  http://www.misis.ru  в разделе «Абитуриенту».
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